

闽北职业技术学院简报

第十二期

闽北职业技术学院办公室

2020年7月1日

【工作动态】

省教育厅领导到校调研指导招生就业工作

6月23日下午，福建省教育厅副厅长李迅、学生工作处处长杨振坦、基础教育处王富盛等一行3人，在南平市教育局副局长林述刚的陪同下，到我校调研指导招生就业工作。

院长黄亚惠向调研组介绍了学院基本情况，汇报了学院2020年招生就业工作情况。听取汇报后，李迅副厅长对学院就业工作提出了具体要求，一是以高度的责任心，把就业工作做扎实，想方设法解决疫情期间学生面临的就业难题，并在9月1日前实现全校就业率须达70%，52个未摘帽贫困县生源毕业生100%就业，建档立卡贫困生100%就业，湖北级毕业生就业率不低于学院就业率的目标。二是加强就业跟踪指导，运用好就业政策，做到精准施策，精准帮扶。三是严格执行信息报送制度，强化毕业生就业统计监测，严格遵守就业签约工作“四不准”要求，确保就业数据真实准确，防止出现“被就业”和就业率“注水”现象。同时，李迅副厅长和厅学生工作处处长杨振坦还对我校招生工作进行了指导，对存在的问题进行了分析，并表示将积极予以协调解决。

（办公室）

学院召开 2019-2020 学年度领导班子及成员考核会

6 月 15 日，学院召开 2019-2020 学年度领导班子及领导干部考核会议，中共南平市委组织部副部长、部务会成员李书标出席会议。党委书记谢友平主持会议。

李书标同志代表考核组强调了考核工作的意义和目的，并对考核内容、程序及测评进行了说明。同时，他希望大家全面客观、实事求是，高度负责做好考核工作。

谢友平同志代表学院党委领导班子作工作总结。一是坚持政治统领，坚定不移推进中央决策和省委、市委部署在学院落地生根；二是全面推进党的建设，有效落实党建重点工作任务，不断提升党组织活力；三是牢牢把握意识形态工作的主导权，扎实推进宣传思想政治工作；四是落实“两个责任”，推进全面从严治党不断深入；五是积极落实评估整改工作成效，努力实现学院各项事业高水平高质量发展。

其他党政领导班子成员会前已书面提交了述职报告。会上，参会人员学院领导班子和领导干部进行了民主测评。会后，考核组开展了个别谈话。
(党委工作部)

学院纪委召开 2019 年度全面从严治党主体责任问题清单整改落实情况推进会

6 月 18 日下午，院纪委召开 2019 年度全面从严治党主体责任问题清单整改落实情况推进会。会上，各党总支书记、处室负责人根据学院党委、纪委下发的“学院 2019 年度全面从严治党主体责任落

实情况的问题清单”党风廉政建设方面问题的整改落实情况进行了汇报。各纪委委员对所联系的党总支、部门整改落实情况开展点评，党委委员蔡军同志就整改推进会的总体情况进行了点评，并提出具体要求。纪委姚荣书记就如何贯彻落实全面从严治党主体责任整改落实工作作了强调：一是各党总支、部门在思想认识上都能做到高度重视抓紧推进问题清单的整改落实；二是各党总支、部门负责人要做到心中一盘棋，对存在的问题心中有数，对如何整改要有明确的方向；三是对全面从严治党工作要树立越往后越细、越往后越严的思想认识，加强检查结果的运用，对工作不落实、不担责、敷衍了事的有关责任人要进行严肃追责问责。（纪检监察审计处）

学院召开青年干部（教师）培养工作座谈会

6月19日上午，学院召开青年干部（教师）培养工作座谈会，学院党委书记谢友平、副书记陶金辉、党委委员、党工部部长蔡军，人事处、学工处负责人及青年干部（教师）代表参加会议。会上，青年干部（教师）代表结合各自工作岗位中的所感所悟，围绕学院建设发展、青年教师成长等内容谈了自己的看法，积极建言献策。

与会领导认真听取了各位青年教师的发言，对大家的意见建议表示充分肯定，并对教师们关心关注的问题进行了现场解答，相互交流探讨。在大家发言后，党委书记谢友平指出，青年干部（教师）是学院的后备力量，青年干部（教师）的成长关系到学院的未来和发展。围绕青年干部（教师）的成长，并提出五点期望：一是要志存高远、坚定理想信念；二是要爱岗敬业、主动作为；三是要勤学善思、提升素质；四是要真诚待人，修德廉洁；五是要求真务实、守正创新。（党委工作部）

党日活动亮点纷呈 凝聚力量彰显活力

——学院各级党组织开展“庆七一”系列主题党日活动

为庆祝中国共产党建党 99 周年，闽北职业技术学院各级党组织在“七一”期间开展了系列内容丰富、形式多样、主题鲜明的党日活动，为党的 99 周年华诞献礼。

学院党委：6 月 30 日，院党委领导班子成员一行来到建瓯市廉政警示教育基地开展廉政警示教育主题党日活动。党员干部们通过参观展版、观看视频、聆听讲解、参与互动等方式，以案为鉴，充分感受到党的十八大以来，我党坚决推进反腐败斗争的决心和力度，使党员干部进一步认识到贪污腐败带来的严重后果，同时通过活动的开展，也进一步增加了党员干部的廉政意识，筑牢了思想防线。最后，全体党员干部重温了入党誓词。

机关党总支：6 月 30 日，机关党总支来到建瓯知青文化博物馆开展“忆苦思甜”主题党日活动。活动现场追忆知青们的青春岁月和奋斗历程，党员同志们充分了解了知青文化历史，深刻理解了“广阔天地，大有可为”的思想内涵。通过活动的开展，进一步激励党员干部立足新时代，奋进新征程，开创新业绩。同日，党员同志们还来到建瓯市房道镇开展生态司法教育活动，参观了万木林博物馆和生态司法教育基地，向党员干部们传播生态文明、展示生态成果、开展法治教育、推广生态文化，使广大党员干部牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，大家表示一定要助力绿色发展，为新时代富美新南平建设贡献一份力量。

教育系党总支：7 月 1 日，教育系全体党员及部分入党积极分子开展了“唱红歌·庆七一”主题党日活动。大家相继唱起了《没有

共产党就没有新中国》、《唱支山歌给党听》两首经典红歌。耳熟能详的旋律唤起了大家的红色记忆，忆起了革命先辈们艰苦奋斗的峥嵘岁月。本次党日活动借红歌颂党恩，增强了全体党员教师对党、对祖国的感恩之情，同时也鼓励党员教师发挥好先锋模范带头作用，努力成为敬业奉献的优秀教师。

信息系和食品系联合党总支: 7月1日，信息系和食品系联合党总支开展了“忆初心·明职责·当先锋”主题党日活动，系党员干部、入党积极分子参加了活动。大家一起观看了“延安整风运动”小视频、进行了师生座谈、重温了入党誓词。活动中党员干部还一起学习分享了“延安精神”。通过主题党日活动，广大党员干部进一步提高了思想认识，宗旨意识进一步提升，增强了荣誉感、责任感，为系推进“标杆院系”和“样板支部”创建打下了坚实的基础。

设计系和管理系联合党总支: 7月1日，在党员和入党积极分子们合唱《没有共产党就没有新中国》的旋律中，设计系和管理系联合党总支的主题党日活动拉开帷幕。活动现场还播放了视频《中国有了共产党·红船起航》，分享了《罗荣桓致儿子东进》等红色家书，党员们借此共同回顾了99年前建党的曲折历程。活动使党员再一次体会到了作为一名党员的光荣责任和使命，激励党员要“不忘初心、牢记使命”，在工作中知行合一，充分发挥党员的先锋模范作用。

在中国共产党建党99周年之际，学院各级党组织通过开展丰富多彩的主题党日活动，营造浓厚的节日氛围，弘扬了主旋律，高歌了爱国主义，使党员干部们进一步树牢了“四个意识”、坚定了“四个自信”、做到“两个维护”，进一步增强了基层党组织的凝聚力、创造力和战斗力。

（党委工作部综合各系）

【战“疫”行动】

省教育厅刘健副厅长一行来我院指导返校复学工作

6月2日为我院返校复学第一日，省教育厅副厅长刘健、省教育厅应对新冠肺炎疫情工作领导小组督查指导组组长、二级巡视员陈祥祯一行到我院，就学院返校复学工作进行指导，学院党委书记谢友平、院长黄亚惠等校领导陪同。刘副厅长一行仔细了解我院返校复学准备情况和办学的有关情况，并对学院工作作了详细指导。

（办公室）

省新冠肺炎常态化防控督导组莅校检查工作

6月10日上午，由省卫健委、省教育厅联合组成的学校疫情防控督导组到我院开展新冠肺炎疫情常态化防控驻点督导工作。省驻点督导组重点检查了学生食堂、学生宿舍、教学场所及校园环境等重点场所、关键部位；督导组一边检查，一边询问返校人员健康管理、人员条件保障、应急处置流程、教职员工和学生的核酸检测、校园消杀及联防联控机制建立等方面工作情况。省驻点督导组对我校新冠肺炎疫情常态化防控工作给予充分肯定，并强调要把广大师生安全和健康放在第一位，做实做细复学各项防控工作，保证常态化疫情防控和学生返校复学等各项工作有效运行。

（办公室）

学校召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作 领导小组工作会议

6月17日下午，学院紧急召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组工作会议，针对当前疫情形势的变化，对做好常态

化疫情防控工作进行再安排再部署再落实。

会上，党委委员、党工部蔡军部长传达了《国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制综合组关于强化防控措施坚决防治疫情反弹的紧急通知》及省、市近期有关文件的精神。郑需勇副院长分析当前疫情防控形势，要求进一步提高思想认识，做好打持久战的准备，并对学校疫情防控工作提出了几点要求：**一是**强化校园封闭式管理制度，持续严格执行教育部“五个一律”，严查健康码，外防输入；**二是**强化晨午晚检制度，做到早发现、早报告、早处置，严防关联性疫情发生；**三是**强化师生宣传教育，做好个人防护，科学佩戴口罩，不扎堆、不聚会；**四是**强化通风消毒制度，重点开展环境卫生整治工作；**五是**强化食品安全监管，严格溯源排查登记制度；**六是**强化物流快递管理，完善校内快递服务防控措施；**七是**强化常态化疫情防控责任落实，抓实抓细师生健康管理、风险排查、卫生整治和邮件消杀等工作举措，全面梳理各环节的盲点和漏洞，及时整改；**八是**强化疫情防控纪律，严格落实值班制度，加强防控期间值班轮守。最后，学院党委陶金辉副书记强调要科学防控，落实落细各项防控措施，并对有关具体事项进行了安排部署。（办公室）

开好“复学第一课”，规范学校疫情防控常态化管理

为进一步加强学校疫情防控常态化管理时期学生返校复课后的管理规范，我校全体师生有序、顺利开展了“复学第一课”教育。通过“复学第一课”专题网和“武夷观潮”微信公众号两个平台，组织全体师生在线学习，内容包括领导动员讲话、各级疫情防控政策与知识、教学管理文件学习、心理健康教育、思想政治教育等，并通过在线自测的方式检查学习成效。此次教育活动，全校师生学

习了丰富的防疫知识，增强了抗击疫情的信心，规范了疫情防控常态化阶段的各项管理要求，保障了返校复课后学校的正常秩序。

（教务处）

爱心护航 党员志愿者助力学生返校复学

带着笑脸，伴着问候，携着守护，6月2日-5日，闽北职业技术学院迎来了返校复学的学生。学院各级党员领导干部积极参与返校复学志愿服务活动，党员教职工们形式多样、内容丰富的志愿服务为返校的莘莘学子提供优质、暖心的服务，得到学生们的广泛好评。

党员教师们自发组建了联合爱心接送车队，一辆辆经过清洗消毒的私家车整齐有序的停放在校门口一侧的大道上，学生们一进校大门，就有党员志愿者们帮助搬行李，并引导坐上车子，将学生们送到宿舍门口。

机关党总支志愿者还组建“引导小分队”和“体温监测小分队”，一队在校门口迎接、引导学生下车，帮助搬送行李到消毒处进行消毒，一队体温检测门为同学们检测体温和进行防疫宣传。

信息系和食品系联合党总支为建档立卡困难同学准备了爱心礼包，小小的礼包饱含了老师对学生们深切的关心和关爱，系领导深入宿舍，倾听学生心声。

为期4天的返校，党员志愿者们时而顶着烈日冒着炎热，时而淋着暴雨，从上午八点服务到晚上十点，为学生装行李，卸行李，搬行李，宣传防疫知识，嘘寒问暖。从到站接站、行李搬运、登记引导、体温检测、行李消杀、宿舍检查……所到之处都能看到党员志愿者的身影，返校的学生们在严格的疫情防控中感受到了学院和教师对大家安全的重视与关心。

疫情面前显担当，志愿服务展风采。学院各级党员领导干部将继续在开学复课中彰显责任与担当，让党旗在校园疫情防控和复学工作一线高高飘扬。（党委工作部综合各系）

【简讯】

※ 6月3日上午，学院召开2020年春季学期教学工作会议。院长黄亚惠、副院长郑需勇参加。（教务处）

※ 6月8日，学院党政领导开展复课教学巡查，党委书记谢友平、院长黄亚惠、副院长郑需勇、教务处处长范民带队分两个巡查组深入各班级课堂、实训室进行教学巡查。（教务处）

※ 6月8日，院图书馆恢复开放，多举措为师生营造良好环境。（图书馆）

※ 6月12日上午，学院召开2020届毕业生就业创业工作会议，对学院2020届毕业生就业创业工作进行再部署再推进再落实。院党委副书记陶金辉、副院长郑需勇出席会议并讲话。

（就业与创业服务中心）

※ 6月中下旬，设计系和管理系联合党总支、信息系和食品系联合党总支、教育系党总支分别召开意识形态专题工作会议。

（综合各系）

※ 6月24日上午，学院召开选拔任用院管干部民主测评、民主推荐会。（党委工作部）

※ 6月25日，信息系和食品系领导开展端午慰问，为留校师生送上了粽子、生活用品等节日礼物。（信息系和食品系联合党总支）

※ 6月29日上午，学院召开2019年度内部控制报告编制工作会议，黄亚惠院长、陶金辉副书记、纪委姚荣书记、郑需勇副院长

以及各处室、系部负责同志参加了会议。 （纪检监察审计处）

【喜报】

※ 三月份以来，我院共指导选送六个创业项目参加省、市级优秀创业项目评审，五个项目从 300 多个项目中脱颖而出，其中三个项目进入省赛决赛，两个项目进入市赛决赛。

（就业与创业服务中心）

分送：省教育厅办公室、市教育局办公室，院领导，
各处室、系部馆

责编：王 慧

编审：蔡 军

印发 30 份
